

ที่ 20/2568

วันที่ 14 พฤษภาคม 2568

เรื่อง ชี้แจงผลดำเนินงานไตรมาสที่ 1 ปี 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการ

ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท โรงพยาบาลวิภาวดี จำกัด (มหาชน) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานตามงบการเงินระหว่างกาลรวมและงบการเงินระหว่างกาลเฉพาะของบริษัทฯ สิ้นสุด วันที่ 31 มีนาคม 2568 ที่ผ่านการสอบทานแล้ว โดยบริษัทมีกำไรสุทธิ 25.98 ล้านบาท ลดลง 90.58 % เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ดังนี้

1. บริษัท โรงพยาบาลวิภาวดี จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย มีรายได้รวม 2,147.51 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 4.01 ซึ่งมีสาเหตุมาจาก

1.1 รายได้รวมของบริษัท แยกเป็นรายได้จากแต่ละแห่งดังนี้

บริษัท โรงพยาบาลวิภาวดี จำกัด (มหาชน)	จำนวน	755.17	ล้านบาท
บริษัท เชียงใหม่รามธรณีการแพทย์ จำกัด (มหาชน)	จำนวน	1,341.11	ล้านบาท
บริษัท เฟอ์ทิวา จำกัด	จำนวน	2.89	ล้านบาท
บริษัท บิวตี้ ดีไซน์ เซนเซอร์	จำนวน	31.68	ล้านบาท
บริษัท วี พร็อพเพอร์ตี้ จำกัด	จำนวน	16.66	ล้านบาท
รวม	จำนวน	2,147.51	ล้านบาท

1.2 บริษัทมีเงินปันผลรับในปีนี้นับจำนวน 8.47 ล้านบาทลดลงจากปีก่อน จำนวน 56.98 ล้านบาทคิดเป็นร้อยละ 87.06 จากการลดลงของเงินปันผลจาก บริษัท โรงพยาบาลรามคำแหง จำกัด (มหาชน)

1.3 ในปี 2568 บริษัทมีขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงินจำนวน 179.58 ล้านบาทลดลงจากปีก่อนที่มีผลกำไรจำนวน 21.65 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 929.63

1.4 รายได้อื่นๆ จำนวน 36.07 ล้านบาทลดลงจากปีก่อนร้อยละ 1.94

2. ค่าใช้จ่ายของบริษัทและบริษัทย่อย มีดังนี้

หน่วย : ล้านบาท

	ปี 2568	ปี 2567
ต้นทุนในการรักษาพยาบาล	1,515.66	1,476.57
ต้นทุนค่าเช่าและค่าบริการ	11.41	10.56
ค่าใช้จ่ายในการบริการและบริหาร	306.24	304.83
ต้นทุนทางการเงิน	82.65	80.33
สัดส่วนต้นทุนในการรักษาพยาบาล / รายได้จากการรักษาพยาบาล	72.76%	69.81%
สัดส่วนค่าใช้จ่ายในการบริหาร / รายได้จากการรักษาพยาบาล	14.70%	14.41%

ต้นทุนในการรักษาพยาบาลรวมเมื่อเทียบกับรายได้จากการรักษาพยาบาลรวมจะสูงกว่าปีก่อน 2.95% และค่าใช้จ่ายในการบริการและบริหารรวมเมื่อเทียบกับรายได้จากการรักษาพยาบาลรวมจะสูงขึ้น 0.29% เนื่องจากต้นทุนในการรักษาพยาบาลของ บริษัท เชียงใหม่รามธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) ที่เพิ่มขึ้น จาก 75.19% เป็น 78.47% และของ บริษัท โรงพยาบาลวิภาวดี จำกัด (มหาชน) เพิ่มขึ้นจาก 60.87% เป็น 62.24% ในปีนี้ เนื่องจากบริษัทย่อยมีจำนวนผู้ป่วยนอกลดลง จากการปรับปรุงพื้นที่ให้บริการ และปรับปรุง อัตราค่าแรงขั้นต่ำ ในส่วน บริษัท โรงพยาบาลวิภาวดี จำกัด (มหาชน) มีปรับปรุงการบันทึกบัญชีค่าตอบแทน พนักงานโดยมีการเฉลี่ยค่าใช้จ่ายโบนัสพนักงานทุกเดือน

	วิภาวดี	เชียงใหม่รามฯ
สัดส่วนต้นทุนในการรักษาพยาบาล / รายได้จากการรักษาพยาบาล	62.24%	78.47%
สัดส่วนค่าใช้จ่ายในการบริหาร / รายได้จากการรักษาพยาบาล	16.92%	12.57%

3. บริษัทมีส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม จำนวน 26.20 ล้านบาท ลดลงจากปีก่อนจำนวน 0.50 ล้านบาท โดยมีรายละเอียดดังนี้

หน่วย : ล้านบาท

	ปี 2568	ปี 2567
บริษัท โรงพยาบาลวิภาราม จำกัด	21.78	23.04
บริษัท ทิพยบดินทร์ จำกัด	(0.28)	(1.30)
บริษัท โรงพยาบาลบางโพ จำกัด	5.29	2.59
บริษัท โรงพยาบาลเขลางค์นคร จำกัด	2.18	3.14
บริษัท วัชรศิริเวช จำกัด	(2.77)	(0.77)
รวม	26.20	26.70

4. บริษัทมีกำไรสุทธิลดลง 90.58 % (งบการเงินเฉพาะกิจการลดลง 64.03 %) เนื่องจากในปีนี้มีบริษัทมีรายได้จากการรักษาพยาบาลลดลง จากจำนวนผู้ป่วยในที่ลดลง 3.60% และบริษัทย่อย มีผู้ป่วยนอกมาใช้บริการลดลงจากการปิดปรับปรุงพื้นที่บริการบางส่วนที่ถูกน้ำท่วม บริษัทและบริษัทย่อยมีเงินปันผลรับลดลงจำนวน 56.98 ล้านบาท และมีผลขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงินอีก จำนวน 201.23 ล้านบาทเมื่อเทียบกับปีก่อน

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายชัยสิทธิ์ วิริยะเมตตากุล)

ประธานกรรมการบริหาร